

資料文件

立法會工商事務委員會

**外來直接投資統計數字及
為資訊科技業引進外來投資的進度**

引言

本文件應委員在二零一一年一月十八日會議上提出的要求，提供香港與新加坡的外來直接投資統計數字，以及匯報為資訊科技業引進外來直接投資的進度。

香港與新加坡的外來直接投資統計數字

2. 根據聯合國貿易和發展會議發表的《二零一一年世界投資報告》，在二零一零年，香港為全球第三大接受外來直接投資的經濟體系（二零零九年排名第四），新加坡則排名第九。香港與新加坡的外來直接投資數字如下：

	外來直接投資流入總額(百萬美元) ⁽¹⁾			
	二零一零年	二零零九年	二零零八年	二零零七年
香港	68,904	52,394	59,621	54,341
新加坡	38,638	15,279	8,588	37,033

(1) 資料來源：聯合國貿易和發展會議

投資推廣署為資訊科技業進行的投資推廣工作

3. 香港擁有世界級的高科技基礎設施、卓越的全球通訊系統和互聯網接駁網絡，具備競爭優勢，能吸引資訊科技業的跨國公司來港開業

或擴展業務，當中包括高端區域數據中心、跨國電訊公司和主要軟件企業等。舉例說，在二零一零年，中國電信、Equinix、NTT Communications (NTT)、Pacnet 和 Verizon Business 等多家主要科技公司宣布計劃在香港設立或擴展數據中心業務。投資推廣署透過進行重點投資推廣工作，鼓勵更多資訊科技公司來港開設業務。

接觸資訊科技業的跨國公司

4. 投資推廣署採用行業為本和市場主導的方法，推動引進外來直接投資的工作。該署透過轄下專責資訊科技業的團隊，以及遍布全球 26 個主要城市的海外代表，主動接觸資訊科技公司，包括數據中心營辦商和終端用戶，以及軟件開發和雲端運算業務的準投資者。在二零一零及二零一一年，該署的總辦事處團隊和海外代表拜訪了全球超過 700 家資訊科技公司，鼓勵他們在香港設立地區業務總部或本地辦事處。就地區而言，投資推廣署着重吸引來自資訊科技先進國家(例如美國、以色列和歐洲各國)的公司。

5. 此外，投資推廣署為有意在港設立辦事處的目標資訊科技公司，由策劃至實行設立辦事處的整個過程中，提供一對一諮詢服務和實際支援。

在主要海外市場的投資推廣活動

6. 為推介香港作為資訊科技公司發展業務的首選地點，投資推廣署展開重點市場推廣計劃，在海外舉辦以資訊科技業為對象的宣傳和市場推廣活動。除了進行海外探訪和與目標城市的主要資訊科技公司高層管理人員會面外，該署亦在外國雜誌刊登專題廣告(例如在美國 Site Selection 雜誌的科技版以及在世界最大資訊科技貿易展覽和會議 CeBIT 的雜誌刊登廣告)，以吸引更多資訊科技公司來港發展。

7. 此外，投資推廣署一直與有關政府部門和機構合作，宣傳香港作為亞洲金融中心和區內科技公司樞紐的地位。在二零一零年十一月，該署聯同政府資訊科技總監辦公室在北美進行訪問活動，特別拜訪數據中心營辦商和雲端運算公司。訪問期間，投資推廣署與多家知名的資訊科技公司人員會面，鼓勵他們在港開業。

8. 投資推廣署將於二零一一年下半年到歐洲、澳洲和新加坡進行一連串投資推廣訪問活動，以便與高新科技公司建立更緊密聯繫。該署亦會繼續與政府資訊科技總監辦公室合作，特別是與該辦公室於二零一一年七月成立的數據中心促進組合作，加強在數據中心方面的推廣工作。數據中心促進組現時提供一站式服務，為有興趣在香港設立數據中心的本地和海外投資者提供協助。

參與國際及區內資訊科技活動

9. 投資推廣署亦積極參與主要的國際科技會議和貿易展覽，藉以接觸準投資者，推介香港作為拓展內地和亞洲市場並發掘商機的有利平台。透過參與二零一一年三月在德國舉行的 CeBIT 活動，以及六月在新加坡舉行的一項亞洲主要的資訊及通訊科技盛事 - 國際通訊與資訊科技展覽及研討會(CommunicAsia 2011)，該署與多家有意來港發展的資訊科技公司建立聯繫。

10. 投資推廣署亦主動參與在香港舉辦的大型區內科技會議和研討會。在二零一零年六月，該署以支持機構身分參與 Datacentre Dynamics Conference。這個大型會議讓全球數據中心營辦商和終端用戶展示業內的最新知識。該署把握機會與準投資者建立聯繫，並推介香港作為亞太區營辦數據中心的理想地點。這項盛事今年九月移師上海舉行，屆時投資推廣署駐上海的投資推廣組會積極參與，並安排與有意來港營辦數據中心的內地投資者會面。

為香港現有的資訊科技公司提供後續支援服務

11. 除了在海外舉行以資訊科技業為對象的投資推廣活動外，投資推廣署亦在本地為準投資者舉辦交流活動，介紹資訊科技業最新的營商動態。該署在二零一零年五月及二零一一年六月為資訊科技公司舉辦了兩場聯誼酒會。這些活動是該署後續支援服務的重要一環，為香港的科技公司提供寶貴的交流平台。

投資推廣署的資訊科技業項目

12. 在二零一零年，投資推廣署為 284 家海外和內地公司提供協助，數字為歷年最高。在這些公司當中，有 28 家屬資訊科技業，佔該署年內協助的公司總數約 10%。在該 28 個屬資訊科技業的投資項目中，該署曾協助一家主要管理軟件供應商用友(UFIDA)在香港設立地區總部，作為監察全球業務運作的策略基地。目前，投資推廣署正在處理約 60 個與資訊科技有關的投資項目，為企業提供協助。

13. 此外，投資推廣署一直協助 NTT 擴展在香港的數據中心。NTT 已宣布購入將軍澳工業邨一幅 30,000 平方米的土地，建設第二個數據中心，以輔助該公司現時設於大埔樓高七層的數據中心。新建數據中心預計於二零一三年投入運作，並將會成為 NTT 在日本境外最大的同類設施。

未來路向

14. 展望未來，投資推廣署會繼續加強吸引資訊科技公司來港的推廣工作，並提供所需支援，協助這些公司在香港開設及擴展業務。

投資推廣署

商務及經濟發展局

二零一一年八月